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Problema 1.

Solución usando segunda ley

mẍ = T − μcN

N = mg

mẍ = mg − T

μc = ax

Eliminando T sumándolas
2ẍ = g − axg

Con la condición inicial ẋ = 0 cuando x = 0 se integra y se obtiene

ẋ2 = gx− 1
2
agx2

queremos que se detenga en x = d

gd− 1
2
agd2 = 0⇒ a =

2

d

x

m

m

d

g

Por energía trabajo es casi igual

W roce = −
Z d

0

axmgdx = −1
2
amgd2

Ei = 0

Ef = −mgd (la bajada de la derecha)

luego

−mgd = −1
2
amgd2 ⇒ a =

2

d
Problema 2.
Debido a la ausencia de fuerzas exteriores en el plano horizontal el centro de masa se mueve
en línea recta con rapidez constante

1



vG =
M1v0

M1 +M2

L

M2

M1 v0

G

r1

r2

Si colocamos el origen del sistema inercial en G respecto a ese sistema las velocidades
iniciales de ambas partículas son

v01 = v0 −
M1v0

M1 +M2
=

M2v0
M1 +M2

v02 = − M1v0
M1 +M2

y sus órbitas son circunferencias con centro en G de radios

r1 =
M2

M1 +M2
L,

r2 =
M1

M1 +M2
L

de modo que el periodo se puede calcular de cualquiera de las dos modos siguientes

T =
2πr1
v01

=
2π M2

M1+M2
L

M2v0
M1+M2

= 2π
L

v0

T =
2πr2
−v02

=
2π M1

M1+M2
L

M1v0
M1+M2

= 2π
L

v0

La tensión. Llamémosla F para no confundirla con el periodo. Se puede calcular de cual-
quiera de las dos modos siguientes

F = M1
(v01)

2

r1
=

M1M2v
2
0

(M1 +M2)L

F = M2
(v02)

2

r2
=

M1M2v
2
0

(M1 +M2)L

Problema 3.
En órbita circular de radio a

a =
l20
μk

a =
μ2a2v2

μk
⇒ v =

1

μa

p
μak
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Si se reduce a la mitad

l0 = μa
1

2

1

μa

p
μak =

1

2

p
μak

E =
1

2
μ(
1

2

1

μa

p
μak)2 − k

a
= −7

8

k

a

luego

e2 = 1 +
2(−7

8
k
a
)(1
2

√
μak)2

μk2
=
9

16

e =
3

4

nueva órbita

r =
(1
2

√
μak)2

μk

1

1− 3
4
cos(θ − α)

r =
1

4
a

1

1− 3
4
cos(θ − α)

en θ = 0, r = a luego

a =
1

4
a

1

1− 3
4
cosα

⇒ α = 0

y finalmente

r =
1

4
a

1

1− 3
4
cos θ

rmı́n =
1

4
a
1

1 + 3
4

=
1

7
a

Para que pase tangente al planeta
a = 7R
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